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COMUNICATO STAMPA 

NABUCCO 
STAGIONE LIRICA 2015-2016
Trionfo per prima recita di Nabucco in scena al Teatro Municipale di Piacenza domenica 27 dicembre. Teatro sold out fin dalle prime ore della mattina e la situazione si preannuncia simile anche per la recita di domani martedì 29 dicembre alle 20,30. Secondo titolo della Stagione Lirica 2015-2016 della Fondazione Teatri di Piacenza l'opera di Giuseppe Verdi vede il celebre baritono Leo Nucci nei panni del re babilonese e il soprano di fama internazionale Anna Pirozzi in quelli della figlia Abigaille 
Un trionfo. Il secondo titolo della Stagione Lirica 2015-2016 della Fondazione Teatri di Piacenza, Nabucco, in scena ieri pomeriggio alle 15,30 ha registrato il sold out e dieci minuti di applausi. Ancora pochi posti disponibili invece per la seconda recita di domani 29 dicembre alle 20,30. L'opera che rivelò il talento di Giuseppe Verdi va in scena al Teatro Municipale in una nuova produzione curata dal Teatro Comunale di Modena, in coproduzione con la Fondazione Teatri di Piacenza e la Fondazione Pergolesi Spontini di Jesi e riprende un allestimento realizzato da Stefano Monti per l’Opera di Tenerife nel 2013 che prevede la presenza di elementi scenici dello scultore Vincenzo Balena, i costumi di Massimo Carlotto e le luci di Nevio Cavina. 
Uno spettacolo che si avvale poi di un cast di levatura internazionale. A vestire i panni del re babilonese Nabucco, infatti, ci sarà il celebre baritono Leo Nucci mentre la figlia Abigaille sarà interpretata dal soprano di fama mondiale Anna Pirozzi. Leonardo Gramegna darà voce a Ismaele, mentre Mattia Denti farà Zaccaria. A completare il cast saranno Elisa Barbero nelle vesti di Fenena, Roberto Carli in quelli di Abdallo, Paolo Battaglia sarà il gran sacerdote di Belo, mentre Alice Molinari sarà Anna. Fondamentale poi per la riuscita di questo successo annunciato il ruolo svolto dall'Orchestra dell'Opera Italiana diretta da Aldo Sisillo e dal Coro del Teatro Municipale di Piacenza e della Fondazione Teatro Comunale di Modena diretti da Stefano Colò.
Per info e biglietti è possibile rivolgersi alla biglietteria del Teatro Municipale di Piacenza, in via Verdi 41, al numero di telefono 0523.492251 o al fax 0523.320365 o all'indirizzo mail biglietteria@teatripiacenza.it. 

Cordiali saluti 

Federica Pighi 
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