TEATRO GIOCO VITA – Teatro Stabile di Innovazione
Comunicato Stampa
DITELO ALL’ATTORE
 Incontri con i protagonisti della Stagione di Prosa 2013/2014 del Teatro Municipale di Piacenza
A cura di Enrico Marcotti
Venerdì 7 febbraio 2014 – ore 18 – Teatro Comunale Filodrammatici di Piacenza
INCONTRO CON SILVIO ORLANDO E LA COMPAGNIA
in scena con “IL NIPOTE DI RAMEAU”
dialogo filosofico di Denis Diderot - regia di Silvio Orlando 

Silvio Orlando, a Piacenza con lo spettacolo “Il nipote di Rameau”, incontrerà il pubblico venerdì 7 febbraio alle ore 18 al Teatro Comunale Filodrammatici. L’attore e regista con la sua Compagnia sarà intervistato dal giornalista e critico teatrale Enrico Marcotti per il ciclo di  incontri con i protagonisti della Stagione di Prosa del Teatro Municipale di Piacenza “Ditelo all’attore” 2013/2014, organizzato da Teatro Gioco Vita e Associazione Amici del Teatro Gioco Vita con il sostegno della Fondazione di Piacenza e Vigevano nell’ambito del programma “Informazione Teatrale”. L’ingresso è gratuito.
“Il nipote di Rameau”, dialogo filosofico di Denis Diderot, tradotto e adattato da Orlando con Edoardo Erba, è in cartellone al Teatro Municipale il 6 e 7 febbraio. In scena con il protagonista Amerigo Fontani e Maria Laura Rondanini, con il clavicembalista Luca Testa. 

Per Silvio Orlando si tratta di un ritorno al Municipale, dove nell’ottobre 2004 era stato il protagonista di “Questi fantasmi” di Eduardo De Filippo con la regia di Armando Pugliese. Lo spettacolo aveva aperto la stagione di prosa “Tre per Te” 2004/2005, la seconda organizzata da Teatro Gioco Vita con la direzione artistica di Diego Maj. 
Per informazioni:
Teatro Gioco Vita – Teatro Stabile di Innovazione, Ufficio Scuola e formazione tel. 0523.315578
UFFICIO STAMPA: 
TEATRO GIOCO VITA Simona Rossi (responsabile), Emma-Chiara Perotti, Marilisa Fiorani
tel. 0523.315578, 338.3531271 – ufficiostampa@teatrogiocovita.it
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